

市一医院

上海医疗专家开展健康义诊和教育活

8月3日,上海市第一人民医院血液科主任宋献民教授一行来到市一医院八里湖院区,开展健康义诊和教育活

当天上午,从各地赶来的患者早早来到候诊区。专家们为患者提供了细致的诊疗服务,耐心地为患者答疑解惑,提出诊疗建议,共接诊60余位患者。在随后开展的健康教育活动中,专家为患者及家属普及造血干细胞移植相关知识,包括移植的适应症、成功率、费用等关键问题;详细介绍了造血干细胞移植过程、层流室环境、术后饮食护

理及可能出现的反应,帮助患者对移植过程有更加直观深入的了解。最后,三位患者上台,分享了他们的移植经历和感受,帮助其他患者树立信心和希望。

下午,两院血液科团队召开学术交流会议,就医院和科室的发展规模、技术水平及未来合作方向进行了探讨。(胡显)

九江学院第二附属医院

志愿服务行政人员在行动

在九江学院第二附属医院门诊大厅,随处可见身穿志愿者红马甲的工作人员,热情引导和帮助就诊患者挂号、就诊、检查。他们就是医院的行政人员,在门诊高峰期参与志愿服务,切实解决群众就医过程中遇到的“热点、痛点、难点”问题,改善患者的就诊体验。

2023年1月,医院成立“红马甲”行政志愿者服务队,由30多名党员干部及行政工作人员组成。遇到门诊高峰期,他们身着红马甲,守候在门诊各个区域,为患者提供挂号、求医、问诊、问路、缴费等服务,开展“前移式”“流动式”特色服务。“刚进医院的时候感到很迷茫,不知道该往哪里走;在志愿者的帮助和引导下,很快就看好了病。他们的服务很贴心!”前来就诊的患者纷纷点赞。(杨越)

濂溪区人民医院

为泪小管断裂患者除病

近日,市民小朱骑车不慎摔倒,将右眼及额头撞出个大口子,紧急前往濂溪区人民医院就诊,诊断为泪小管断裂。

在眼科主任彭招华的带领下,医护人员经过两个多小时的努力,帮助小朱接通了泪小管,并用显微线缝合了面部伤口,保持面容外观不受影响。

泪小管是泪液排泄系统的一部分,隐藏在上下眼皮的鼻侧。由于此处内眦韧带和轮匝肌等组织结构张力较大,眼睛受伤时(摔伤、划伤、撞伤、拳击伤等)经常会引起泪小管断裂。泪小管断裂如不及时接通,将导致泪液不能正常排入鼻腔,引起终身流泪。(曹凯乐)

柴桑区人民医院

患者致谢赠锦旗

近日,柴桑区人民医院美容科成功为一位脸部受伤的少女实施了伤口缝合术,患者及家属表示对术后效果非常满意,并特地定制了锦旗,对科室团队表示感谢。

17岁的小颖因脸部外伤、流血不止来到医院急诊科就诊,此时已是晚上8点。“我女儿受伤了,她才17岁,医生,您一定要帮我把女儿的脸缝好,不要留下疤啊!”女孩的母亲焦急地说。急诊科医务人员紧急与美容科主任桂国庆联系。得知情况后,桂国庆火速来到医院,经检查发现,女孩右侧面部有一道约3厘米长的裂伤,周围挫伤严重,伤口不规则且深,血流不止。

考虑到普通的清创缝合会留下明显的疤痕,对女孩未来的正常生活造成影响,桂国庆与家属沟通后,带领医疗团队为女孩实施了清创缝合术。术后一周,女孩来院拆线,几乎看不见疤痕,女孩母亲对此激动不已,连声对医护人员表示感谢。(胡芳)

九江学院附属医院

成功实施一台高难度胆总管结石微创手术

近日,九江学院附属医院肝胆外科成功为一名合并升主动脉瘤患者实施高难度微创手术。

患者因持续性上腹部疼痛伴高热,在当地医院检查为胆总管结石伴化脓性胆管炎、胆囊结石伴胆囊炎,急需手术治疗。患者还合并有癫痫、高血压、慢性阻塞性肺疾病,实施麻醉及手术的困难和风险极大,考虑到病情复杂性,患者被转诊到九江学院附属医院肝胆外科救治。入院后,肝胆外科联合心胸外

科、心血管内科、呼吸与危重症医学科、麻醉科等进行多学科会诊。

肝胆外科主任方宏才团队为患者实施了全麻微创腹腔镜下“胆总管切开取石+胆道镜检查+胆囊切除术+T管引流”术。术中,手术及麻醉团队人员精神高度集中,高效协作,仅用半小时便完成了手术。术后,患者第二天便可自行下床活动、恢复正常进食,观察6天后未见升主动脉瘤破裂征象,顺利出院。(杨世伟)

市妇幼保健院

省“天工杯”托育职业技能竞赛获奖

近日,由省总工会、省直机关工委、省卫生健康委联合主办的2024年江西省“天工杯”托育职业技能竞赛在南昌市举行,全省各地市经过预赛,推选出35支队伍105名选手参赛。

竞赛涵盖了托育基础知识、实际操作技能、案例分析等多个环节,全面检验参赛选手的专业素养。市妇幼保健院托育中心全体老师组队,代表九江市参赛,凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验,赢得了评委的一致好评,荣获保育组和育婴组团队赛一等

奖;武杨、吴雨歆老师分获个人保育赛一等奖、三等奖,沈莉芸、刘家怡老师分获个人保育赛一等奖、三等奖;武杨、沈莉芸老师将代表江西省参加全国“天工杯”托育技能大赛。

近年来,医院托育中心充分发挥优质医疗资源优势,积极探索“医育融合”新模式,走出了一条以“养育为主,医疗护航及教育辅助”的发展道路,让广大孕妇在“家门口”就能享受到专业的婴幼儿照护服务。(钟桂莲)

市三医院

召开大数据专科能力提升培训会

8月14日,市三医院召开大数据专科能力提升培训会,邀请省卫生健康委DRG办公室数据分析师胡星驰主讲。医院相关负责人、职能科室负责人参加。

会议对医院2023年和2024年上半年卫生健康委DRG各类数据进行了总结,深入分析了医院及各科室DRG及手术数据、DRG及手术优劣势和缺失情况,围绕时间、耗资、药费等指标与标杆医院进行对比,就提

高CMI、组数、时间消耗指数、费用消耗指数等提升DRG排名进行了交流。

医院相关负责人指出,通过实施DRG,可有效评价医疗服务质量、效率与安全,让医院综合管理更具科学性、可比性;各部门、各科室要优化临床诊疗路径,规范病案数据的信息化采集,熟练掌握DRG分析系统的实际操作,持续增强成本管控意识。(贺文)

市五医院

省社会心理服务热线九江大队培训交流会举行

8月10日至11日,由市委政法委、市卫生健康委主办,市平安九江建设领导小组社会心理服务专项组、966525省社会心理服务热线九江大队、市五医院承办的966525省社会心理服务热线九江大队成立两周年线下培训交流会举行。

会议总结了省社会心理服务热线九江大队成立两年来的工作成效,表彰了先进班组和优秀志愿者。966525热线总队队长卢涛以“大爱于心择善而行”为主

题作专题讲座,提出“有为才有位、坚持向上向善、保持阳光心态”的志愿服务理念。市五医院主任医师、心身医学科一科主任盛丽萍等6名队员作主题分享,以提高接线质量、志愿者自我照护等为主题进行了深入交流。南昌大学心理健康教育中心和心理健康中心专家作了题为《心灵的相聚:团体动力学在心理热线工作中的应用》《如何做好心理工作中的有效沟通》专题授课。(冯苑乔 叶笑霜)

九江学院附属口腔医院

看望慰问临床一线医务工作者

8月17日,九江学院党委副书记、校长一行来到九江学院附属口腔医院,看望慰问一线医务人员。

在附属口腔医院濂溪院区,学院负责人一行深入临床科室,看望正在有序开展诊疗工作的医师们,与大家亲切握手、面对面交流,详细询问大家的工作与生活情况,向他们表示节日的问候,并送上鲜花和蛋糕。

座谈会上,学院负责人充分肯定了医院医务人员长期以来在一线的付出和坚守。他强调,全体医护人员要始终秉承“人民至上、生命至上”的服务理念,积极践行新时代医疗卫生职业精神,不断提升服务质量,为患者提供更加优质、高效的口腔医疗服务。随着社会对口腔健康重视程度的日益提高,附属口腔医院要把握机遇,不断优化人才队伍,做大做强学科专科,在口腔医学教育、科研等领域持续创新突破;理清发展思路,明确目标定位,突出彰显公立医院的特色与优势,为全市乃至毗邻地区口腔健康事业高质量发展贡献力量。

附属口腔医院负责人介绍了濂溪院区启用、人才队伍建设、口腔医学教育及发展规划等方面的情况,并表示:将全力以赴加快三级甲等口腔专科医院建设,力争具备硕士学位授权点,推动医院各项工作再上新台阶,为人民群众的口腔健康保驾护航。(张舒怀)

市中医医院

推行“一站式”床旁结算

近日,市中医医院聚焦群众看病就医堵点难点问题,在全院范围推行“床旁结算”十项便民措施,取得良好成效,办理床旁入院率达到90.46%,床旁出院办结率达到85.12%。

医院依托“互联网+医疗”,通过信息化赋能,将医保结算窗口服务前移至病区,实现了从医嘱下达、费用产生到结算支付的全链条电子化、无纸化管理,改变了以往患者住院结算“多窗口”跑的现象;同时,患者无需携带医保卡,通过“医保电子凭证”即可办理入、出院,“足不出区”即可“一站式”完成从入院到出院的全流程手续,提升了患者就医体验和满意度。

据了解,医院在部分科室先行试点床旁结算服务的基础上,在全院全面推行实施。医院每天调度床旁结算办理情况,财务科、医务科、护理部、信息科等部门科室通力合作,举办床旁结算培训会,组织各病区护士分批次、分病区、分时段进行现场培训;同时,病区于患者出院前一日完成出院带药、医嘱执行及病历首页、出院小结、出院告知、慢病管理等医疗行为的准备工作,为床旁结算服务做好前置流程保障。

近年来,医院积极推进智慧医院建设,充分运用信息化技术,转变服务理念,优化就诊流程,完善便民措施,改善医疗服务模式,为患者提供更加方便快捷、人性化的服务,不断提升群众的就医体验。(查驰)

食物中毒预防措施

随着气温升高,微生物性食物中毒、有毒动植物及毒蘑菇食物中毒的风险也相应增加。在我国,由微生物导致的食物中毒最为多见,野生蘑菇、野生植物等其他中毒也时有发生。食物中毒通常进餐后短时间内急性发病,出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状。

食物中毒预防措施主要有:勤洗手,尤其是饭前便后、加工食物前,选择新鲜、安全的食品原料,加工时要注意生、熟分开;外出就餐时,注意选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅;不吃未烧熟煮透的食物,不吃不干净的水果和蔬菜,不吃来历不明的食物;不采摘和食用野生蘑菇及野生植物,不购买个人采摘售卖的野生蘑菇,不在流动摊点购买野生蘑菇。(市疾病预防控制中心 廖律)

学习践行《九江市文明行为促进条例》

文明驾驶 有序通行 礼让行人

践行文明行为促进条例 共创和谐幸福美好九江

